

奔跑中 遇见好风光 听见好声音

这一天推介
北仑、镇海有了新花样

昨天,宁波“千名老外、百个社区(村)迎亚运接力跑”活动“跑”进北仑站、镇海站,“扬帆亚运,活力宁波!”气势磅礴的口号在两地此起彼伏。

该活动由宁波市新闻办主办、宁波日报报业集团承办,杭州2022亚运会独家空调供应商奥克斯空调全程支持,同时得到了滴滴出行、太平鸟服装的支持。当日,甬派客户端等主流媒体开启长达8小时的直播,近23万人次在线“围观”了这场充满热情的接力式奔跑。



霞浦站领跑员童思琪(前排左一)与大碛九峰山领跑员完成接力。



在溯浦大河畔奔跑。

1 一路风景,一路传递『好声音』

昨天上午9时30分,随着8支助跑团从北仑霞浦张人亚党章学堂外的初心广场鱼贯而出,接力跑开始了。途经改造提升的陈列展馆、政企共建的口袋公园、书香弥漫的文化客厅、全新打造的游客中心,一个“红色学堂”带动小镇腾飞的精气神,在奔跑中对外传播。

景美、民富、人和、业兴,这是什么模样?柴桥街道设置的一条线路很有代表性,老味道馆、河头大溪坑、沿山健身步道、隐夹岙、紫薇大道……有文化底蕴,有如画的风景,也有美丽经济。

山明水秀,树木清翠,鸟鸣虫吟,溪水潺潺。在瑜伽队奔跑的脚步下,北仑大碛九峰山如世外桃源般的宁静秀丽,徐徐铺展。经九峰溪游步道、古韵城东、文旅城联,一行人迈着轻快的步伐,向直播间的网友发起邀约:奔跑吧,一起迎亚运!

从新碛街道党群服务中心,一路奔跑至恒山路与辽河路交叉口,1.3公里,不长,但对一群社工来说,是一段从“现在”跑向“未来”的过程。领跑员是全国优秀党务工作者陈军浩,助跑团是来自各社区的社工,带着扎根基层服务为民的初心,他们一路向“未来”,而这个“未来”就是正在筹备装修的新碛街道党群服务中心新址。

镇海站以“大运河出海风情线”溯浦段为主线,沿着溯浦镇沿山大河

两岸滨水绿带一路奔跑,跑过出海风情、运河遗迹、田园咖啡馆、明清古建筑等节点,在运动中感受乡村振兴的建设成果。

在当地沿山村最出圈的是村口一幢米黄色的民房,它是走红各大社交平台的沿山路77号咖啡馆。作为“大运河出海风情线”上一颗闪亮明珠,咖啡馆与周边旖旎的田园风光巧妙融合,不仅提升沿山村的品位,也为当地乡村旅游赚足人气。

溯浦大河是镇海区溯浦镇的母亲河,经过多年整治改造,如今已成为当地居民休闲锻炼的滨水景观绿带,这里拥有四季花卉、常年茂密的植物,绚烂的灯光以及舒适的环境。从空中俯瞰,跑友们沿着溯浦大河一路奔跑,从稻田跑到城镇,游步道曲折蜿蜒,沿着河岸一直延伸至大海。大家奔跑的样子,似一个个跳动的音符,弹奏出运动之歌。

镇海站最后一站是十七房古村,作为国内现存规模最大且保存完整的明清古建筑村落之一,这里又有怎样的景致呢?这不,这个点位的跑友们奔跑在风雨长廊里,领跑的一老一少是十七房古村的信息发布官郑剑祥和李文。如今十七房古村紧跟潮流,设立了乡村新闻发布间、乡村直播间、外宣会客厅,信息发布官则通过网络展示乡村振兴的丰厚成果,用镜头讲述美丽乡村的动人故事。

2 一路奔跑,一路拆出『花式』玩法

风景里有“好声音”,也有有趣的“玩法”。新碛街道百合社区这个点位的接力跑可谓花样百出。终点,有便民服务的凉茶铺,有寄托祝福的“同心”邮筒。“祝中国健儿在亚运会上取得好成绩!”一名产业工人在摊位前领取亚运主题的明信片,写下对亚运的祝福后,现场投递到“同心”邮筒。接下来,这只满载美好祝福和向往的邮筒将“走”遍企业园区、居民小区,并在亚运会开幕前“开箱”,届时百合社区会将所有明信片做成心愿墙。

当天下午1时40分,在“芯动北仑”摩天轮下,北仑区十大杰出青年、宁波富邦世纪商业广场开发有限公司总经理陈思怡,带着阵容庞大的助跑团——150余名职工,环广场奔跑。现场,还放着200个盲盒,其中有50张是摩天轮体验券。参与者跑完全程后,就能抽取属于自己的幸运。

北仑是一片创业创新的热土,开发开放发源地就在戚家山。当天,从北仑开发开放展览馆出发,戚家山街道设置了1.75公里的接力跑路段,并在沿途设置5个打卡点,用于打卡拍照和亚运知识问答。60多名跑友浩浩荡荡,途经行宫埠、益成埠、清风渡、渡头埠、光明埠,历史悠久的碶闸文化、风景优美的浹江步道、开放包容的城市精神以及古韵今彩的独特魅力,在奔跑中得到全方位展现。

下午3时,接力北仑站的是镇海区溯浦镇农民画非遗传承人高妮娥。今年59岁的她从2011年开始接触农民画,10余年坚持下,带出了一支几十人的溯浦农民画队伍,大家用手中的画笔勾勒出美丽乡村的日新月异。这场活动,很多人参与进来,他们沿途布置了农民画展,让参与者可以边跑边欣赏。

3 一路打卡,一路遇见『国际范儿』

一路打卡,一路遇见“国际范儿”。当天的开跑仪式采取双语主持,其中外籍主持人是来自波兰的Kamil Kilian。虽然来宁波才4年,但他对这座城市已经产生了很深的好感,而且他有非常好的语言天赋,能用中文交流。

开跑仪式现场,宁波海外传播官、伊朗女孩Sara也来了。作为迎亚运接力跑的“外场主播”,她不仅欢乐助跑,还打卡了北仑3号精品线。

来自意大利的Belleri和来自土耳其的Erdem也是宁波海外传播

官,他们早早等候在“芯动北仑”摩天轮下。Belleri特地穿上了“肌肉男”既视感的背心,一出场就逗乐所有人。当天,也是他的生日,摩天轮下,许多人为他庆生。

在新碛街道党群服务中心接力站,也有一张“洋面孔”。来自塔吉克斯坦的Giulia,是爱学国际学校的一名学生。在宁波生活两年,她热爱这座活力满满的城市。当天,她紧跟社工们的步伐,携手奔跑到目的地。

记者 陈烨 郑凯侠/文
记者 郑凯侠 张海玉/摄